

# РАБОЧИИ КЛАСИИ

№ 68 (748)

29-го МАРТА 1933 года

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
КОВРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б), РАЙ-а  
и РАЙПРОФСОВЕТА  
РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА  
Ковров, Ивановской области  
Базарная площадь.  
Телефон 18. Редактора 168.

## Второй тираж займа четвертого завершающего

1 апреля в гор. Баку состоится второй тираж займа четвертого завершающего года пятилетки. В тираже участвуют облигации беспроцентно - беспроигрышного выпуска. В тираже будет разыграно 384 тысячи выигрышей на сумму 40,729.600 рублей. Можно выиграть 8.000, 1.000, 500, 200 и 100 рублей. Выигрывает в среднем одна из 83 облигаций. Каждый год по займу 4 завершающего года пятилетки производится

четыре тиража. В течение десяти лет каждая облигация беспроцентного выпуска этого займа обязана выигрывать.

Облигация, на которую пал выигрыш, в дальнейших тиражах не участвует. При выплате выигрыша отрезается особый талон, имеющийся при облигации, и она возвращается займодержателю. Стоимость самой облигации выплачивается, начиная с декабря 1936 года.

### Готовьте рапорта с'езду колхозниц

## ЛУЧШИЙ ПОДАРОК—ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

### 14 лучших говорят о своих победах

14 лучших колхозниц Авдотьинского сельсовета приблудут на 1-й районный слет колхозниц—ударниц района. Эти 14 лучших колхозниц подробно расскажут слету о своих достижениях в подготовке к весеннему севу, но не мешают рассказать об этом и несколько раньше.

Вот, что пишут делегаты слета—колхозницы Авдотьинского сельсовета.

В колхозе им. Урицкого—дер. Зубцово при активном участии в подготовке к весеннему севу женщины-колхозниц все семена яровых культур на весенне посевную ссылали полностью на 100 проц. Силами колхозниц все семена отсортированы и проверены на всхожесть. Особенно, в этом

проявила себя колхозница Кочеткова. Сохранность семян вполне удовлетворительная.

Семенные и страховые фонды ссылали из расчета 10 проц. к посевматериалам, козская сила в колхозе упитанная и кормами на период весеннего сева обеспечена.

Силами специально созданных проверочных бригад проверяется состояние семенных и страховых фондов в колхозах, состояние конской тяговой силы и уход за конем, организуется производственные бригады, расставляются на всех решающих участках борьбы за успешную подготовку к севу лучшие силы колхозников и колхозниц.

К.

### Смелее привлекать женщин к работе

В Крестниковском сельсовете еще с 22 марта была развернута массово разъяснительная подготовительная работа к 1-му районному слету колхозниц ударниц.

25 марта состоявшийся смотр колхозного коня показал ряд положительных сторон в подготовке коня к весне, например, в колхозе „Луч свободы“ дер. Крестниково имеются 9 лошадей находятся в хорошем состоянии, упитанность их выше средней, кормами на весенний сев обеспечены полностью.

Во всех колхозах проведены общие собрания с проработкой решений январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), обращение 1-го всесоюзного с'езда колхозников ударников и речи тов. Сталина о работе в деревне.

В проработке этих решений особенно принимали активное участие колхозницы, присутствие которых превышало более 60 проц. к общему числу колхозников. Выступающая в прениях колхозница Бинова остановила внимание общего собрания на недостаточном четком и оперативном руководстве колхозами со стороны правления в подготовке к весеннему севу.

В колхозе „Красное знамя“, при дер. Филино имеющиеся 8 лошадей подготовлены к весенним работам недостаточно, упитанность их слабая, одна лошадь совершенно выбыла из строя.

Мало обращают внимания на женщин, недостаточно ведут с ними воспитательную работу, не вовлекают в сопереживание и ударничество.

Вопрос о женщине-колхознице совершенно выпал из поля зрения работы сельсовета и правления колхоза,—говорит тов. Бинова.

Ведь есть же образцы работы женщин, например, колхозницы колхоза им. Урицкого сыграли большую роль в подготовке к севу. Женщины протрировали все семена и проверили их на всхожесть.

На этот участок работы необходимо обратить серьезное внимание, женщина-колхозница должна идти наравне с мужчиной-колхозником, вместе выполнять решения партии и правительства в предстоящую весенне-посевную.

Федоров.

## ЗА 4 ДНЯ ДО СРОКА

### Ткацкая ф-ка Свердлова выполнила план первого квартала

РАЙНОМУ ПАРТИИ

Под руководством ВКП(б) во главе с вождем партии тов. Сталиным, в борьбе за первенство во всесоюзном конкурсе ткачей и подмастерьев ткацкая ф-ка им. тов. Свердлова план 1-го квартала выполнила досрочно 27 марта в 8 час. утра.

Рабочие, работницы и ИТР заверяют райком и обком ВКП(б), что достигнутые ими результаты будут закреплены и дальнейшая работа будет направлена на борьбу за еще лучшие показатели в выполнении плана 1933 года и за обеспечение победы выполнения плана 2-й пятилетки.

Да здравствует ленинская партия и ее вождь тов. Сталин!

По поручению рабочих, работниц и ИТР—треугольник фабрики.

## В совхозе Великово болотная тишь и спокойствие

Приближаются дни весеннего сева. В совхозе Великово, расположенного на двух отдельных друг от друга участках болотная тишина и спокойствие.

Люди в конторе сидят, склонив головы над канцелярскими столами, перелистывая бумажки, что то ищут и тихо про себя разговаривают о весенне-посевной.

Конторские люди сидят и пишут „бумажки“ в разные уголки Советского союза, (Рыбинск, Иваново, Владимир и т. д.) о высылке им семян.

Совхоз в предстоящий сев должен засеять 351 га. задача серьезная, разрешение ее зависит от повседневного оперативного руководства над всеми моментами весеннего сева, но руководители совхоза разрешают ее очень медленно, больше разводят руками, чем делают практические.

### Нарядами землю не засеешь

Успехи весеннего сева решают главным образом семена, хорошо отсортированные и протравленные. Руководители же совхоза устремив все свое внимание на ремонт машин, забыли о семенах. И сейчас у совхоза нехватает много семян: вики требуется 290 центов, имеется в наличии 190 ц.

Из этого положения мы выйдем, стоит только сделать обмена на излишки овса,—заявляет директор совхоза Чесалов. Гречихи требуется 8 ц, не имеется ни одного килограмма. О гречихе вели переговоры с Эдемским колхозом об обмене, но ничего этим не достигли. Луку потребуется 0,5 ц. в наличии также ничего нет. На семена подсолнухов, корнеплодов и других огородных культур в первых числах февраля получены наряды, тут же ушли мешки, но прошло более двух месяцев, а культуры все нет.

Крупный и мелкий инвентарь находится в исправности. Но трактора ни один не имеет запасных частей, не имеется также требующегося количества горючего. Дирекция заключила договор на горючее с нефтескладом и на этом успокоилась, вероятно думает, что нефтесклад им привезет горючее на место.

### Производственный план не составлен

В совхозе до сего времени не составлен производственный план, и неудивительно, что рабочие не знают, где будут работать и что

будут сеять на свои поля, и не только рабочие, сам директор этого не знает.

— Нет агронома, вот почему у нас затягивается составление производственного плана!

Парторганизация совхоза не подошла вплотную к вопросу подготовки к севу, ограничивается только сбором собраний, бесплодной болтовней на них, насколько не задумываясь о практической помощи, о большевистском руководстве.

Дальше такое положение терпеть ни в коем случае нельзя. В оставшийся короткий срок нужно напрячь все усилия и ликвидировать прорыв в подготовке к севу, обеспечить площадь семенами, трактора запасными частями и горючим, составить производственный план, на основе его разбить рабочую тяговую силу на бригады, закрепить их за определенными производственными участками, закрепить за бригадами весь имеющийся инвентарь и машины. Парторганизация совхоза в первую очередь отвечает за беговую готовность хозяйства к севу.

Бригада: Яковлев, Широкова и от „Рабочего клеча“ А. Лаврентьев.

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ

Выполнение исторических решений январского пленума ЦК и ЦКК решений всесоюзного с'езда колхозников-ударников и указаний т. Сталина сейчас, в решающие дни подготовки к весеннему севу играет особенно колоссальное значение. Драться по большевистски за них, сокрушая упорное сопротивление классового врага и его агитур, это значит обеспечить полный успех борьбы за социалистический урожай, это значит гарантировать победу в 1-году 2-й большевистской пятилетки.

Серьезность задач весеннего сева ставит перед печатью, особенно печатью деревни, новые требования и, новые задачи. Печать в этот период, период напряженной работы в условиях ожесточенной борьбы с остатками разбитого кулачества должна сыграть огромную роль, роль активного агитатора, пропагандиста и организатора масс.

Естественно, повысилась роль и задачи селькора на селе—как фигуры передовика общественного. Естественно, новые требования встали перед ударниками большевистской печати.

Мобилизовать широкие массы колхозников, колхозниц, единоличников-трулящихся и направлять их в бой за поднятие производительности труда, за качество, за изучение агротехники; в бой с классовыми врагами, вредителями, тунейдами, бездельниками в колхозе; в бой за крепкую производственную бригаду, за

чистосортные семена, за здоровый сельхоз инвентарь и скот; в бой за крепкую труддисциплину; за высшие формы труда—сопереживание и ударничество, за сохранение социалистической собственности; беспощадно бичовать примиренцев к классовому врагу, коммунистов шлюп, руководителей без классового чутья, вет боевые задачи низовой печати—совхозной и колхозной стеновой газеты и каждого сельского корреспондента.

В нашем районе около 30 стеновых газет, которые объединяют десятки и сотни селькоров, но еще немногие из них поставили свою работу действительно по большевистски, но многие из них имеют и действительно—большевистское руководство со стороны партийных ячеек и сельсоветов.

Отсутствие борьбы за действительность помещаемых писем (Ив. Есно, из выступления тов. Карасева), равнодушное отношение руководителей сельсовета и парторганизации к срыву заметок в стеновке (Бельково, из выступления Гаричевой), вместо большевистского руководства, преследование селькоров, даже секретаря ми партячек (торфо болото им. Артема),—это печальные факты безобразнейшего отношения к низовой печати в ряде сельсоветов.

Но есть и стеновики, которые называют образцы работы. Стеновка „Новый путь“ (Ильин, Б.Высокоского сельсовета, из выступления т. Шамагова) новая газета. Но она первые свои

шаги ознаменовала практической проверкой готовности каждого колхоза к севу, организовав бригады печати и детально обследовав состояние готовности каждого колхозного хозяйства, выявив недостатки и исправив их.

Газета Авдотьинского сельсовета (из выступления тов. Колокольникова) также проверила готовность колхозов к весне, выявила чуждых и добилась исключения их из колхозов.

Селькоры Кр. Гривы (из выступления тов. Москалева) практически участвуют в сборе золь, систематически проверяют ход подготовки к посевной и т. д. и т. д.

Нет еще большевистского внимания низовой печати со стороны шефорганизаций. В Ив. Шляниково, шфы (ИНЗ 2) оказались только один раз (из выступления т. Гусевой), а Балмышевский колхоз (Тинцы) не видел шфов ни разу и не знает даже кто они, эти шфы. А стеновка там нуждается в помощи и руководстве. Чем, как не оппортунистической недооценкой значения шфества можно назвать такое отношение?

Наш район позорно отстал на фронте мобилизации средств. Только деревня задолжала государству 200000 руб. по культу-бров, 800000 руб. по займу и др. видам (Из доклада т. Ломакина—райфо). Сельсоветы в большинстве поживают на лавах благополучия, а вместе с ними и стеновики и селькоры, которые на деле должны обьявить решитель-

ный бой этой спячке, мертвячине на важнейшем фронте хозяйственно-политического значения, которые на деле должны „двухста пядей тох, кто бездействует, ждет или наборот перегибает палку, также губя все дело; вскрывать конкретные причины отставания, разъяснять массам значение выполнения финплана в срок и организовывать их на это важное дело.

Большевистская печать не может терпеть такого позора. Районное совещание селькоров от 27 марта вынесло решение, выполнение которого должно создать немедленный перелом в работе низовой печати.

Каждая стеновка должна стать организатором сегодняшней жизни колхозов, совхоза, каждая стеновка должна помнить, что живая, оперативная газета, которая своевременно бьет по недочетам, повседневное дерется за действительность каждой заметки, показом лучших воспитывает и подтягивает отстающих—лучший помощник партии. Каждый селькор должен помнить, что только тогда ему будет легко бороться с недостатками, когда он прежде всего сам будет служить образцом для других, повседневное сколачивать вокруг газеты актив, улучшать работу своей газеты, добываясь то, чтобы она была действительно самым сильным орудием в руках партии.

А. Шагданов

С СОВЕЩАНИЯ СЕЛЬКОРОВ РАЙОНА



# КУЛАК-ВРЕДИТЕЛЬ ОСТАЛСЯ БЕЗНАКАЗАННЫМ

Пригородное хозяйство ф-ки им. Свердлова огородами культурами должно засеять площадь — 155 га и полевыми — 240 га. Но как обстоит дело с семенами? Огородными колхоз обеспечен на 100 проц. из полевых же культур нехватает овса 10 центнеров и вики 74 цент.

Парничков колхоз имеет 1010 шт. из них 100 трехрамных. Засев парников не начал до сих пор благодаря тому, что прошлый год парниковал — кулак Брюханов, с целью подвора не заложил с осени парники навозом и они замерзли и раннюю подготовку парников делать было нельзя. Брюханов же только уволен, мер к нему как к вредителю никаких не принято.

Производственный план составлен, рабочие ф-ки об нем не знают. Рабочих в пригородном — 112 чел., а нужно на посевную 190 чел. Набор их приходит само тектом, и принимают всех кто не подвернется даже приезжих издалека, не интересуясь их личностью, социальных происхождением и положением.

Неудивительно, что дисциплина среди рабочих отсутствует. Бригадир Дамина, например, жалует — невозможно работать, у меня в бригаде большинство молодежи и совершенно не слушают моих распоряжений, особенно: Судаков, Картошкин и Морозов. Ты им говоришь, что нужно скорее готовить парники, а они и в ус не дуют, знай поживают на соломе!

На лошадях работает бывший лишенец. Сельхоз машины и участки хозяйства за определенными бригадами не закреплены благодаря запаздыванию составления рабочего плана.

Тяговая сила — 26 лошадей, еле таскают ноги — конюхом был также кулак Брюханов.

При всех этих безобразиях организации фабрики Свердловла

удивительно спокойны. Рабочая общественность фабрики не мобилизована на помощь пригородному, дирекция ф-ки в лице Власова больше занимается разговорами, а не практическими действиями за освоение посевной площади.

Массово воспитательная работа среди рабочих колхоза отсутствует, красный уголок прерван в грязную комнатушку, группком (Холлов) даже не имеет плана на культобслуживание рабочих.

Гаврилов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Отмечая безобразное положение на пригородном х-ве ф-ки Свердловла, мы требуем от парт коллектива — т. Култышкина немедленных и решительных действий по ликвидации этих безобразий.

Нужно проверить социальный состав рабочих пригородного и немедленно привлечь к строгой ответственности кулака вредителя Брюханова, который за все свои вредительские действия остался безнаказанным.

Ф-ка К-Либнехта

## Болотов срывает подготовку к севу

Пригородное хозяйство ф-ки Карла Либнехта к севу не готово.

Семенами, фуражем, тягловой силой и с/х. инвентарем пригородное хозяйство не обеспечено. Этот вопрос ни разу еще не обсуждался среди рабочих.

— Почему не готовитесь к севу? — Источников финансирования нет, а поэтому никакой подготовки быть не может, отвечает директор хозяйства Болотов.

На самом деле этот не так. На развитие пригородного хозяйства Владимирским х-б. трестом еще в январе отпущено было 2000 р. членами-пайщиками рабкоопа вне сено было в сентябре 17000 руб., фабкоом 5000 руб. Но вся беда в том, что эти средства до сих пор не использованы и лежат в кассе фабрики.

Болотов явно заражен оппортунистическим иждивенчеством и больше уделяет времени пьянству, чем удальной подготовке к севу. Предназначенный для пригородного х-ва навоз с конного

двора ф-ки в количестве 450 возов Болотов отдал Лубенецкому колхозу „Звезда“. Вместе с этим он разбазаривает и продовольственные карточки, выдавая их лицам, не связанным с производством. Так выданы карточки были на март гр-ке Пановой, Легошиной и др. На возражения рабочих Болотов заявляет так:

— Это вас не касается. За это отвечаю я и будьте спокойны! Болотов последние время работал председателем Яхковского сельсовета. За связь с кулаками, пьянство и за срыв сельхоззаготов в Болотов осужден на 6 месяцев к исправительно трудовым работам.

Интересно отметить, что все это происходит мимо внимания партийки (секретарь Анникин и фабкома (председатель Андреев).

Не место Болотову у руля руководства такого ответственной го участка, как пригородное хозяйство, от успеха проведения которого зависит в первую очередь выполнение промплана. Соколов.

## Обзор низовой печати

# Как стенновки борются за новый колдоговор

„Газета не только коллективный пропагандист и агитатор, но и коллективный организатор“. (Ленин)

Сейчас проходит одна из важнейших кампаний — перезаключение коллективных договоров. Вот здесь каждая стенная газета и должна оправдать свое звание „коллективного организатора“.

Но, из всех стених газет завод им. Киркиж по-боевому включились в колдоговорную кампанию только... две газеты (хотя на совещаниях формально включились все).

Первая, это стенгазета „Молот“ кузнечный цех (редактор тов. Бурмистров), действительно по большевистски, освещает ход перезаключения колдоговора и сбор рабочих предложений в новый колдоговор. Газета начала призыва:

„Колдоговор это могучее средство выполнения и перевыполнения промплана и, особенно, в первом году второй пятилетки. Каждый рабочий должен внести то или иное предложение по улучшению производства“.

Этот призыв газеты не остался без ответа. От передовых рабочих стали поступать предложения в новый коллективный договор:

„В области улучшения и облегчения труда на летнее время усилить вентиляцию в цеху (чтобы от жары не снижалась производительность труда) Устроить блок к молоту, чтоб облегчить условия труда рабочих при ремонте такового. Приобрести тележки для подвозки мелких горячих деталей к месту работы (сейчас их таскают на руках) и т. д. и т. п.“

Стенгазета „За темпы“ корпус „Д“ (редактор тов. Кошелев) же борется за организацию масс:

„Рабочие массы нашей мастерской слабо мобилизованы на перезаключение колдоговора, а поэтому цехкомитет с профративом должен шире развернуть массовую работу по мобилизации рабочих масс на это дело“.

Но, если эти две стенновки говорят о колдоговоре, то остальные газеты молчат, как будто это их не касается. В чем причина? Оказывается в том, что массовая „Инструментальщика“ заболела, нет его, ну, редактора стенновки и решили отдохнуть. Многие стенновки: „Производственный“, „Верстак“, „Автомат“ 18 марта и даже 8 марта не выходили.

## Письма в редакцию

— Колхозом „Красная Горка“ Смоленского сельсовета было выделено для учителей картофеля 15 пудов. Но этот картофель захозом израсходован для корма лошадей, а учителям захоз отпущил из запасного фонда.

Колхозники требуют немедленной проверки остатков картофеля. М.

— Предколхоза „Прогресс“, Крестиников с/с Прокуров проявляют саботаж сельхоззаготовок (мяса, молока и шерсти). На пленуме сельсовета Прокуров никак не является. При таком руководителе колхоз „Прогресс“ мяса и шерсти не сдать ни одного килограмма, а в отношении молока Прокуров сообщает сельсовету, что „сдавать не будем“.

Нужно привлечь к ответу Прокурова за саботаж заготовок. Рабочий.

— Зав. торговделом Вахромеевского рабкоопа Моисеев занимается распродажей муки по 85 руб. за пуд. Моисеев имеет прод. карточку и в то же время состоит членом колхоза и имеет излишки хлеба, подвоза его по 85 руб. Сам же получает хлеб в кооперативе по 4 руб. Каким путем достал Моисеев карточку, неизвестно.

РКИ должна расследовать это дело и Моисеева за спекуляцией привлечь к ответственности. Л. Ю.

Редактора этих стенновки забыла, что лучшее качество стенновки это — оперативность. Важнейшая кампания — перезаключение колдоговоров не должна проходить мимо низовой печати. Мобилизовать широкие массы, организовать их на всестороннее обсуждение нового колдоговора, — вот задача каждой стенновки. Это им нужно строго учесть.

## За границей

С февраля м-ца 1931 года во дворе дома № 33 по ул. Абельман является без пристразта грузовой автомобиль ЗРК ИНЗ 2 под открытым небом, зимой под снегом, летом под дождем Кузов гниет, разваливается. Дети режут шины и растаскивают их. Шоферы хотя и находились до января 1933 года при гараже, не обращали на брошенную машину никакого внимания, а заведующий этого гаража вообще не бывал в гараже, а возможно когда и был, то тоже проходил мимо. Машину можно привести в порядок, а если для ОРС ИНЗ-2 она не нужна, так ее можно продать, или же использовать как лом. Нужно обратить внимание на это. Гасов.

## Забастовка текстильчиков в Польше

Варшава. Под натиском рабочих масс реформистские профбюрократы решили обзвонить 30 марта всеобщую стачку в Лодзинском районе.

В знак солидарности с горняками шахт „Климонтув“ горняки всех шахт Домбровского бассейна решили устроить 21 марта однодневную забастовку, которую будут проводить под землей.

31-го марта, в 1 час дня, в помещении райвоенкомата созыв конференция переменного состава 41-го с-п. Повестка дня: 1) Организационно-хозяйственное укрепление колхозов и очерные задачи переменного состава в весенне-посевной кампании (Доклад тов. Беспалов). Регистрация делегатов с 9 час. утра в райвоенкомате.

Ковровскому райфинотделу **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТОВОД**  
Обращаться: 1 дом советов, комната № 4

Внимание скотовладельцев г. Коврова и района  
Коопхоз ЗТПО Экскаваторного завода производит продажу доброкачественного силоса из капустного листка и огородной ботвы с участка „Погорылка“ по цене 10 руб. 1 центнер.

Коопхоз завода Малеева и Кангина имеет семена: клевер, горох, сахарный, чечевица, бобы. На поименованные семена можно произвести обмен на овес и картофель.

Коопхозу завода им. Малеева и Кангина

Желающие могут справиться в дирекции коопхоза, главная контора завода.  
Дирекция 0—3.

**ТРЕБУЕТСЯ**  
специалист агроном или огородник.  
Условия труда по соглашению 0—3.

30 марта, 1933 года, с 12 час. дня во дворе Ковровского РИК-а ул. Абельман состоится

## Публичные торги

на продажу разных домашних вещей и одежды. Все желающие, что-либо купить должны явиться к указанному месту и времени. РайФО.

Правление Ковровского Горпо доводит до сведения членов пайщиков, что с 25 марта будет производиться перерегистрация пайщиков: паевого капитала, авансов на пригородное хозяйство и др. фондов. Пайщики, работающие в учреждениях и предприятиях, перерегистрацию проходят через коопсхозорганизаторов при своем учреждении. Неорганизованные пайщики (пенсионеры, учащиеся, домохозяйки, кустары одиночки) перерегистрацию проходят через паевую стод Ковровского Горпо, одновременно с получением продуктовой карточки на апрель м-ц.

После 25 апреля, пайщики не прошедшие перерегистрацию, будут считаться выбывшими.

Пайщики, проходящие перерегистрацию — должны иметь при себе следующие документы: 1) членские книжки, 2) авансы под товары, 3) пенсионеры — пенсионную книжку, 4) учащиеся — справку о получаемой стипендии или справку о получаемой зарплате главы семьи, 5) пайщики, работающие в учреждениях и предприятиях, по какой либо причине не проходящие перерегистрацию у коопсхозорганизатора, должны иметь на руках справку с места службы о получаемой зарплате.

За всеми справками обращаться в контору ГОРПО. Правление Ковровского Горпо 0—1.

Райснабдел определяет срок представления сведений фактического контингента и планового на следующий месяц к 10 числу каждого месяца, руководители учреждений и предприятий обязаны обеспечить своевременное представление сведений контингента к сроку. Не представившие сведений на следующий месяц не будут включены на снабжение. Сведения представляются по следующей форме и должны быть заверены треугольником.

Форма:

	Список № 1			Список № 2			Список № 3			Служ.
	Раб.	проч.	дет.	Раб.	проч.	дет.	Раб.	проч.	дет.	
Фактически										
Планово										

Кроме сведений контингента к 27 чис. каждое предприятие и учреждение представляет по этой форме заявку фактического контингента на следующий месяц.

Отчет о расходе заборных документов представляется к 10 числу за текущий месяц.

Как заявка, так и отчеты должны быть заверены треугольником. Срок представления отчета к 10 му объявляет руководитель закончить отбор заборных документов не позднее 9-го числа каждого месяца.

Неорганизованное население, производящее обмен в Горбюро, должно явиться не позднее 14 числа каждого месяца. После 14-го обмен производится без учета.

СельПО представляет сведения, заявки и отчеты в те же сроки что и предприятия.

Форма сведений:

Присоединены их иждивенцев	агро мел.	вед. пер.	их иждивенцы	технические сл.	жаш. школ	их иждивенцы	тех. служащие	больн. с/с	их иждивенцы	пенсионер	их иждивенцы	семьи красноар.	мелков

Фактически  
Планово

В тех сельПО, которые имеют на снабжении кроме категории поименованных в этой форме: красных партизан, работников молокозаводов, работников почт и леса, составляют по этим группам форму городского снабжения т. е. форма предприятий.

Сведения контингента, заявки и отчет по сельПО должны быть заверены сельсоветом, пред. сельПО и ячейкой при наличии таковой.

Зав. райснабдел: — Кутузов.  
Зав. райбюро: — Крюков. 0—1.